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1     INDONESIA. Unique in contrast, 

culture and change. (Edited by Nasroen 

Angkat Soetan). (No pl.), Ministry of 

Information, (1951). Oblong 8vo. Half 

cloth. With numerous photographic 

illustrations by Western and Indonesian 

photographers. 202 pp.                € 40,00 € 40,00 
 

 

2    ABEYASEKERE, Susan. Jakarta. A history. Revised ed. 

Singapore, Oxford University Press, 1989. Wrappers. With 

plans and 48 photographic illustrations. XVIII,298 pp.    € 25,00 € 25,00 
 

 

3    ABRAHAMSOHN, H. Tandjong-Priok. (No pl.), Ned.-Ind. Effectenblad, 1908. 

Wrappers. 26 pp.  € 18,00 

Offprint periodical Nijverheid en Landbouw. - Tanjung Priok,  a subdistrict of North 

Jakarta, is the city's main harbor. 
 
 

4    AKIHARY, Huib. Architectuur & stedebouw in Indonesie 

1870/1970. (Met:) Voorlopige lijst van architecten en 

stedebouwkundigen werkzaam in Nederlands-Indië/ Indonesië in 

de periode 1870-1970). (Zutphen, Walburg Pers, 1990). 4to. 

Wrappers. With numerous illustrations, partly in colours. 148 pp.         

                                                                                              € 25,00 € 25,00 
 

 

5    AKIHARY, Huib. Ir. F.J.L. Ghijsels. Architect in Indonesia 

(1911-1929). Contributions by Simone Schell, M.E. de Vletter. 

Foreword by C.L. Temminck Groll. Translation by T. Burrett. 

Initiator R.W. Heringa. Jakarta, Seram Press, 2006. 4to. Boards. 

With numerous coloured illustrations. 128 pp.                     € 45,00 € 45,00 
 

 

 



6    ALI, R.Mohammad &  F. BODMER. Djakarta through the 

ages. Foreword by Ali Sadikin. Djakarta, The Government of the 

Capital city of Djakarta, (1969). Folio. Boards, with dust-jacket. 

Richly illustrated, partly in colours. 154 pp.                        € 125,00                                                              

 € 125,00 

 

Fine pictorial history of Jakarta. 
 

 

7    ATLAS. Auto-wegen-atlas Java - Madoera - Bali. Bandoeng, 

A.C. Nix & Co., (ca. 1935). Large 8vo. Original half cloth, with 

pictorial boards ( sl. dam.). With 9 coloured maps.   € 175,00 

Java-Madoera-Bali Motering road maps with many 

advertisements of hotels. - Rare.                                        € 175,00 
 

 

8    BALBIAN VERSTER, J.F.L. de & M.C.KOOY-VAN 

ZEGGELEN. Batavia oud en nieuw. Amsterdam, J.M. 

Meulenhoff, 1921. Sm.8vo. Decorated boards. With 60 plates. 

174,(2) pp. - (Ons mooi Indië).                                             € 25,00 € 25,00 
 

 

9    BALLEGOIJEN DE JONG, Michiel van. 

Spoorwegstations op Java. Amsterdam, De Bataafsche Leeuw, 

1993. Folio. Boards, with dust-jacket. With many photographic 

illustrations (some in colours). 240 pp.                              € 65,00 € 65,00 
 

 

10    BATAVIA ALS HANDELS-, INDUSTRIE- EN 

WOONSTAD samengesteld in opdracht van de stadsgemeente 

Batavia. Batavia as a commercial, industrial and residential 

center written for the municipality of Batavia. Batavia, 

Amsterdam, G. Kolff & Co., (1937). 8vo. Cloth. With many 

plates and photographic illustrations. 303 pp.                  € 65,00 € 65,00 
 

 

 



11    BATAVIA.  (Hildburghausen, ca. 

1850). 

Steel-engraving after C. Reiss by W. 

Wallis. Ca. 10 x 15,5 cm.           € 60,00 

 € 65,00 

From: J. Meyer. Universum. - 

Romantic view from the sea with some 

people in the foreground. 

Feith 108; Haks & Maris, Lexicon, B 

34. 
 

 

12    BATAVIA. Carte des environs 

de Batavia avec la vuë de cette ville. 

Pour servir a l'histoire generale des 

voyages. 1750. Tirée des Hollandois. 

(Amsterdam, 1750). 

Engraved plan by Dheulland, with 

cartouche and fine view of Batavia 

from the sea. Ca. 21 x 28 cm.                                                                                                        

                                               €175,00 

  € 175,00 

From: A.F. Prévost. Histoire 

generale des voyages. - Fine plan and 

profile of Batavia. 

Cf. Brommer BAT K35; Feith 30; Cf. Cat. 300-jarig bestaan Batavia 36. 
 
 

13    BATAVIA. Gesight van't 

suyker pakhuys, gezien op de brugh 

van't casteel Batavia. 

 (Amsterdam, 1726). 

Engraving. Ca. 29 x 37 cm.  € 150,00 

  € 150,00 

From: François Valentijn. Oud en 

nieuw Oost-Indiën. - Fine view of the 

sugar warehouse seen from the 

castle-moat, with on the right bastion 

Diamant. The popular name of Kota 

Inten (Diamond City), still carries the 

memory of the Diamond Bastion of 

the old castle. - (Some wormholes restored). 

Feith 67e; Cat. 300-jarig bestaan van Batavia 154,5; Landwehr, VOC, p.256. 
 
 

14    BATAVIA. The governor of Batavia's palace, in the East Indies. (London, 

1782). Engraving by J. Lodge. Ca. 15,5 x 27 cm.                                        € 125,00 



A fine view to the west inside of 

the castle of Batavia. At left the 

residences of the members of the 

High Council, on the right the 

governor's house. Standing 

between them is the small church. 

Feith 102. 

 
 

 

15    BATAVIA. Plan de Batavia. 

(Leiden, Pieter van der Aa, 1729). 

Engraved plan of Batavia. Ca. 21 x 

28 cm.                                € 125,00 

 € 125,00 

From: Pieter van der Aa. Galérie 

agréable du monde. - Plan of the 

town with legend in the lower right 

corner, numbered 1 - 41, referring 

to all important buildings.  

Bastin, Batavia, BAT K40; Feith 

24. 
 

 

16    BATAVIA. Plan oder 

Grundrisse der Stadt und derer 

Vorstätte wie auch des Castels 

Batavia. (Wilhermsdorff, 1744). 

Engraving after J.W. Heijdt by A. 

Hoffer. Ca. 22,5 x 26,5 cm.  

                                         € 175,00 

From: J.W. Heydt. Allerneuester .. 

Schau-Platz. - Fine plan of 

Batavia and surroundings. With 

street-index on scroll. 

Feith 70a XXII; Cat. 300-jarig 

bestaan van Batavia 55; Brommer 

BAT K44. 
 
 

17    BERG, Norbert van den & Steven WACHLIN. Het album voor Mientje. Een 

fotoalbum uit 1862 in Nederlandsch-Indië. Bussum, Thoth, (2005). 4to. Half cloth. 

With 129 photographic illustrations. 248 pp.   € 35,00 



Interesting reproduction of one of the earliest family photo 

albums (Van der Hucht) from 1862 depicting the family, 

scenes and buildings on Java, including several views of 

Batavia. 

 

 

 
 

 

18    BLUSSÉ, Leonard. Strange Company. Chinese settlers, 

Mestizo women and the Dutch in VOC Batavia.  Dordrecht, 

Foris Publications, 1986. Wrappers. With 43 illustrations. 

XIII,302 pp. - (V.K.I.).                                                   € 35,00 € 35,00 
 

 

19    BOSSE, M.J. van. Gegevens en beschouwingen omtrent 

de haven van Tandjong Priok. Batavia, Ernst & Co., 1885. 

Original printed wrappers. With folding table. 36 pp.   € 35,00 

 € 35,00 

Privately printed. -  Observations about the harbour of 

Batavia. 

Cat. KITLV p.154. 
 

 

20    BRETON DE NIJS, E. (Rob 

Nieuwenhuys). Batavia koningin van 

het oosten. 2e druk. 's Gravenhage, 

Thomas & Eras, 1977. Oblong 8vo. 

Boards (sl. discoloured). With 12 

photographic illustrations and 57 

photographic plates i.a. by Woodbury 

and Page ( 2 folding plans missing).  € 45,00 

                                                 € 45,00 

Fine photographic impression of 

Batavia round 1870. 

 
 

 

 



21    BRETON DE NIJS, E. (Rob Nieuwenhuys). Tempo 

doeloe. Fotografische documenten uit het oude Indië 1870-

1914.  Amsterdam, Em. Querido, 1961. 4to. Cloth, with 

dust-jacket. With many photographic illustrations. 192 pp.   

                                                                                    € 30,00 € 30,00 
 

 

22    BROESHART, A.C., J.R. van DIESSEN, e.a. 

Soerabaja. Beeld van een stad. Purmerend, Asia Maior, 

1997. 4to. Boards, with dust-jacket. With numerous 

photographic illustrations, partly in colours. 160 pp.  

                                                                                  € 60,00 € 60,00 
 

 

23    BROMMER, Bea. De 

stadsplattegronden van Batavia 1602-

1800. Alphen a/d Rijn, Canaletto, 

1992. Folio. Original cloth. With many 

illustrations and 14 facsimiles (mainly 

double page and 1 in colours) on 25 

(double-page) leaves, loose as issued, 

in a portfolio. 88 pp.               € 295,00 

 € 295,00 

Survey of the maps of Batavia made 

between the founding of the Dutch 

East India Company (VOC) and 1800, 

when the Company was dissolved. Text in English and Dutch. 
 
 

24    BRUCE, Murdoch. Hong Kong. Hong Kong, City Museum & Art Gallery, 

1973. Original blue paper enveloppe with letterpress: With the compliments of the 

British Lines. Set of 12 reproductions of coloured lithographed views of Hong Kong.  

Ca. 24 x 34,5 cm  € 95,00 

 

Issued on the occasion of the Far Eastern Freight Conference Hong Kong October 

1973. - These beautiful  lithographed views were made by Maclure from the original 



drawings by the artist Murdoch 

Bruce in 1846. They are in the 

collection of the Museum & Art 

Gallery, Hong Kong. The views 

include: Aberdeen Street, 

Residence of the Lieutenat-

Governor, Victoria and the harbour 

looking west,  Premises of Jardine 

Matheson & Co Ltd. looking from 

the northwest, with Causeway Bay, 

Queen's Road, Victoria and the 

harbour, South-side of Chukpye-

wan Bay (Aberdeen), Spring 

Gardens in Wanchai, Lyndhurst Terrace, Wellington Street and Cochrane Street, 

Wyndham Street, Sai-wan, Officers Quarters. - Added similar coloured 

reproductions issued by of the City Museum depicting Hong Kong, one by the artists 

C. Andrasi and three by Auguste Borget. A view of Victoria, Hong Kong, ca. 1860 

and The Chinese junk 'Keying' , both artists unknown. - A fine set. 
 

 

25    BRUG, Peter Harmen van der. Malaria en 

malaise. De VOC in Batavia in de achttiende eeuw. 

Amsterdam, De Bataafsche Leeuw, 1994. Boards, with 

dust-jacket. With illustrations. 256 pp.                   € 25,00                                              

 € 25,00 
 

 

26    BRUGGEN, M.P. van & R.S. WASSING. 

Djokja en Solo. Beeld van de Vorstensteden. Met 

bijdragen van B.B. Hering, C.A. Heshusius, R.P.G.A. 

Voskuil. (Purmerend, Asia Maior, 1998). 4to. Boards, 

with dust-jacket. With numerous photographic 

illustrations (many in colours). 176 pp.              € 60,00 

 € 60,00 

History of Yogyakarta and Surakarta. 

 
 

 



 

27    BUITENWEG, H. (H.C. MEYER.). 

Slenter door Semarang. ('s Gravenhage, 

Thomas & Eras, 1975). 4to. Boards. With 

photographic illustrations.                     € 25,00 € 25,00 
 

 

28    BUITENWEG, H. (H.C. Meyer). Bandoeng. 

Wassenaar,  Servire, 1976. 4to. Boards. With 159 

photographic illustrations. 191 pp.                           € 30,00 € 30,00 
 

 

29    BUITENWEG, H. (H.C. Meyer). 

Krokodillenstad. (Soerabaja). Katwijk, Servire, 

(1980). Oblong 8vo. Boards. With many 

photographic plates of Surabya . 254 pp.  

                                                                 € 20,00 € 20,00 
 

 

30    BUITENWEG, Hein. (H.C. 

MEYER.). Soos en samenleving in 

tempo doeloe. Den Haag, Servire, 

(1965). 4to. Cloth (one inner hinge 

strengthened). With many photographic 

plates. 192 pp.                             € 30,00 € 30,00 
 

 



31    CHIJS, Jacobus Anne van der. De Nederlanders te 

Jakatra. Uit de bronnen, zoo uitgegevene als niet 

uitgegevene. Amsterdam, Frederik Muller, 1860. Modern 

wrappers (original printed wrappers mounted). XII,264 

pp.                                                                          € 175,00 

 € 175,00 

Werken Koninklijk Instituut voor Taal-, Land- en 

Volkenkunde. - This work by Van der Chijs (1831-1905) 

is dealing with the arrival of the Dutch in 1600 until the 

fall of the town Jakatra in 1619. It is entirely based on 

official records. 

Cat. KITLV, p.43. 
 

 

32    CHINNERY, George. George 

Chinnery. His pupils and influence. 

With introduction by Geoffrey 

Bonsall. Hong Kong, Hong Kong 

Museum of Art, 1985. 4to. Wrappers. 

With 65 plates (many in colours). 144 

pp.                                              € 35,00 

 € 35,00 

A choice from artists who visited 

Macau and Hong Kong influenced by 

George Chinnery (1774-1852), the 

most inflential and talented artist who 

lived and worked in the Far East in the 19th century: Marciano Antonio Baptista 

(1826-1896), Walford Thomas Bellairs (ca. 1794-1850), Auguste Borget (1808-

1877), Maria B. Browne (1786-1828), Charles d'Oyly (1781-1845), etc.   
 
 

33    CHOY, John. Lower Ngau Tau 

Kok estate. (Hong Kong), Asia One 

Books, 2010. Oblong 8vo. Pictorial 

boards. With numerous coloured 

photographic plates.                  € 30,00 

 € 30,00 

Lower Ngau Tau Kok Estate was a 7-

block public housing estate built on 

reclaimed land in Ngau Tau Kok, 

Kwun Tong, Kowloon, Hong Kong. 

The demolition of the estate started in 

March 2010.  - Text in Chinese and 

English. 
 

 

 

 



34    CHUNG MAN LORK. Pictures of Hong Kong 

and its society, 1950's - 1970's. Hong Kong, 1999. 4to. 

Wrappers. With 134 photographic plates by Chung Man 

Lork. - English and Chinese text.                          € 25,00 € 25,00 
 

 

35    COATES, Austin. A Macao narrative. Hong 

Kong, Heinemann, 1983. Wrappers. With photographic 

plates. 112 pp.                                                      € 20,00 € 20,00 
 

 

36    CONSCIENCE, Hendrik. Batavia. Traduction 

de Léon Wocquier. Paris, Michel Lévy Frères, 1859. 

Original printed wrappers, uncut. (4),304 pp.     € 75,00 

 € 75,00 

Collection Michel Lévy. - First Dutch and French 

editions were published in 1858. Novel dealing with 

the early days of Batavia (Jakarta), the capital city of 

the Dutch East Indies, site of a VOC post from 1610, 

and founded in 1619 by J.P. Coen, as regional 

headquarters for the Dutch East India Company. 

CF. Ebing & De Jager, Batavia - Jakarta, 3218-3219 

and Buur, Persoonlijke documenten, 68. 
 

 

 

 

 

 



37    DAMAIS, Herbowo Soedarmadji J.H. Jakarta (1527-

1987).  Jakarta, Pemerintah Daerah Khusus Ibukota, 1987. 

4to. Cloth, with dust-jacket. With many coloured 

photographic plates. 236 pp.                                         € 30,00                                               

 € 30,00 
 

 

38    DIESSEN, J.R. van, R.P.G.A. VOSKUIL. Boven 

Indië. Nederlands-Indië en Nieuw-Guinea in luchtfoto's, 

1921-1963. (Purmerend, Asia Maior, 1993). 4to. Boards, with 

dust-jacket. With numerous photographic illustrations. 159 

pp.                                                                                  € 35,00 € 35,00 
 

 

39    DIESSEN, J.R. van. Jakarta/Batavia. Het centrum van 

het Nederlandse koloniale rijk in Azië en zijn cultuur-

historische nalatenschap. De Bilt, Cantecler, (1989). 

Wrappers. With many illustrations (several in colours). 343 

pp.                                                                                 € 20,00 

 € 20,00 

A fine illustrated guide-book for old Jakarta. 

 
 

 

40    DOGGETT, Marjorie. 

Characters of light. Early buildings of 

Singapore. Singapore, Times Books 

International, (1985). 4to. Boards, with 

dust-jacket. With many photographic 

plates. XIV,137 pp.                    € 30,00 

 € 30,00 

Includes more than 100 buildings, 

many now demolished. 
 

 



41    ELIËNS, Titus M. (Red.). Wonen op de Kaap en in 

Batavia 1602-1795. (Met bijdragen van) Monique van de 

Geijn-Verhoeven, Antonia Malan, Karel Schoeman, Jan 

Veenendaal, Deon Viljoen, Nigel Worden. Zwolle, 

Waanders, (2002). 4to. Cloth, with dust-jacket. With 130 

illustrations (80 in colours). 240 pp.                          € 35,00 

 € 35,00 

Attention is devoted to the fascinating interiors of homes in 

Cape Town and Batavia, the most important Dutch trading 

posts in South Africa and the Far East. 
 
 

42    ELSKEN, Ed van der. Hong Kong. 

Hong Kong the way it was. Stockport, Dewi 

Lewis, Amsterdam, De Verbeelding, 1997. 

4to. Boards, with dust-jacket. With many 

photographic plates. 111 pp.             € 225,00 

 € 225,00 

Photographs of Hong Kong taken by Ed van 

der Elsken (1925-1990) in 1959 and 1960 
 

 

43    FABER, G.H. von. Oud Soerabaia. De geschiedenis 

van Indië's eerste koopstad van de oudste tijden tot de 

instelling van de gemeenteraad (1906). Soerabaia, 1931. 

Folio. Half cloth. With 3 folding coloured maps and many 

photographic illustrations. VIII,424 pp.                    € 125,00                                                  

 € 125,00 

Ample history of Surabaya municipality from the earliest 

times up till 1906. - Standard work. 
 

 

44    FABER, G.H. von. Er werd een stad geboren... De 

wordingsgeschiedenis van het oudste Soerabaja. Soerabaja, 

G. Kolff & Co., 1953. Folio. Original half cloth. With 

illustrations (21 photographic) and 35 plans (3 folding). 

XII,198 pp.                                                                  € 75,00 € 75,00 
 

 

 



45    FABRÈS, Oscar. Java-China-Japan lijn. 

Amsterdam, 1934. Pictorial wrappers. 11 

coloured cartoons depicting people of 

Shanghai, Hong Kong, Canton and Manilla.  

                                                                 € 30,00 € 30,00 

Oscar Fabrès was an insightfull and humoristic 

cartoonist (Haks & Maris, Lexicon of foreign 

artists who visualized Indonesia, p.87). - (With 

faint fold in top blank margin). 
 

 

46    FALCONER, John. A vision of 

the past. A history of early photography 

in Singapore and Malaya. The 

photographs of G.R. Lambert & Co., 

1890-1910. Singapore, Times Editions, 

1987. 4to. Boards, with dust-jacket. 

With 180 photographic plates by the 

firm Lambert & Co. 192 pp.     € 125,00 

 € 125,00 

'The firm's astonishing legacy is the 

single most important existing pictorial 

record of Southeast Asia in the late 

nineteenth and early twentieth century'. 
 
 

47    FEITH, P.R. Catalogus der verzameling van 

boeken en prenten betrekking hebbende op de stad 

Batavia, bijeengebracht door en eigendom van P.R. 

Feith.  Batavia, De Unie, 1937. Folio. Wrappers. With 

plates. (54) pp.                                                  € 65,00 

 € 65,00 

Privately printed. - 'Deze catalogus, die thans 

uiteraard zeer zeldzaam is, zou een document van 

historische waarde worden' (Loos-Haaxman, Verlaat 

rapport Indië, p.95). 

 
 

 



48    GOCHER, Jill. Cirebon. Singapore, Times Editions, 

1990. Boards, with dust-jacket. With many coloured 

photographic illustrations by Lawrence Lim. 97 pp.       € 18,00 € 18,00 
 

 

49    GORKOM, Wilhelm Johan. Ongezond Batavia, vroeger 

en nu. Noodzakelijkheid van een organieken stedlijken 

gezondheidsdienst. Batavia, Javasche Boekhandel & drukkerij, 

1913. Original printed wrappers (plastified). With 40 folding 

diagrams. 174 pp.                                                            € 95,00 

 € 95,00 

First published in: Geneeskundig Tijdschrift voor 

Nederlandsch-Indië, volume.53,2. - Unhealthy Batvia, in the 

past and now. The author strongly recommends improvement 

of the Batavian municipal public healt department. - Rare. 
 
 

50    GRAAF, H.J. de. Batavia in oude ansichten. 2e 

druk. Zaltbommel, Europese Bibliotheek, 1981. Oblong 

8vo. Boards. With many photographic illustrations from 

postcards.                                                              € 18,00 
 

 

51    GRAAF, H.J. de. De Javaansche Vorstenlanden 

in oude ansichten. 2e druk. Zaltbommel, Europese 

Bibliotheek, 1986. Oblong 8vo. Boards. With many 

photographic  illustrations from postcards. 160 pp.                                        

                                                                             € 18,00 € 18,00 
 

 

52    GRAAF, H.J. de. Nederlandsch-Indië in oude 

ansichten. 3e druk. Zaltbommel, Europese Bibliotheek, 

1986. Oblong 8vo. With many photographic 

illustrations from  postcards. 160 pp.                  € 18,00 € 18,00 
 

 



53    GRAAFF, Nicolaus de. Reisen gedaan naar alle 

gewesten des werelds beginnende 1639 tot 1687 incluis. 

Uitgegeven en toegelicht door J.C.M. Warnsinck. 's 

Gravenhage, Martinus Nijhoff, 1930. Cloth (seriously 

stained). With 2 maps and 7 plates. XLI,230,VII,132 pp. 

                                                                                € 25,00  € 25,00 

Linschoten-Vereeniging XXXIII. - Including: Oost-Indise 

spiegel behelsende een beschrijving van de stad Batavia, en 

wijse van leven der Hollandse vrouwen in Oost-Indien .. 

Hoorn, 1703. 
 

 

 

54    GROLL, Johannes. Eene zeehaven voor Batavia. 

Mijne indrukken over de verzameling van officiëele 

bescheiden, uitgegeven door de Kamer van Koophandel en 

Nijverheid te Batavia. Rotterdam, Nijgh & van Ditmar, 

1873. 

Original printed wrappers. With folding plan. 30 pp.  

                                                                                € 95,00 

  € 95,00 

Plans for a seaport for Batavia (Jakarta). - Cat. KITLV, 1e 

suppl., p.56. 

 
 
 

55    HAAN, Frederik de. Oud Batavia. 

Gedenkboek uitgegeven door het Bataviaasch 

Genootschap van Kunsten en Wetenschappen 

naar aanleiding van het driehonderdjarig 

bestaan der stad in 1919. Batavia, G. Kolff & 

Co., 1922-1923. 2 volumes tex & atlas volume. 

Original blue cloth, gilt lettering (extremities of 

spine sl.dam., atlas vol. rebacked). With 2 

folding maps. 559; 408 pp.     €  175,00                                        

 

First edition. - Detailed memorial volume of the town of Batavia (Jakarta) 1619-

1919, the capital city of the Netherlands Indies, site of a VOC post from 1610, and 

founded in 1619 by J.P. Coen, as regional headquarters for the Dutch East India 

Company (VOC), on the side of the Banten port of Jayakarta. Entirely based on 

official records, written by the keeper of the Records of Batavia.  
 
 



56    HAEGHE, Carolus van der. De avonturen van een VOC-

soldaat. Het dagboek van Carolus Van der Haeghe 1699-1705. 

Ingeleid door Jan Parmentier en Ruurdje Laarhoven. 2e druk. 

Zutphen, Walburg Pers, 2009. Cloth, with dust-jacket. With 7 

illustrations and 8 maps. 208 pp.                                       € 30,00 € 30,00 

 

Linschoten-Vereeniging XCIII. - Vivid diary of a VOC servant 

living in Batavia, the Philippines and Japan. 
 

 

57    HAKIM, Abdul. Jakarta tempo doeloe. Jakarta, Metro 

Pos, 1988. Wrappers. With many illustrations. 84 pp.     € 15,00 € 15,00 
 

 

58    HERKLOTS, G.A.C. The Hong Kong countryside. 

Hong Kong, The South China Morning Post, 1951. Boards, 

with dust-jacket. With plates and illustrations by the author 

and A.M. Hughes (some in colours).175,VII pp.            € 30,00 € 30,00 
 

 

59    HEUKEN, Adolf. Historical sights of Jakarta. 2nd 

edition. Jakarta, Cipta Loka Caraka, 1983. Boards, with dust-

jacket. With many illustrations (several in colours). 225 pp. 

                                                                                      € 20,00 

 € 20,00 
 

 

60    HONG KONG. Hong Kong. Reis naar het hart van de draak. Een eerbetoon 

aan Hong Kong en Macau in woord en beeld. Tekst Ian Morris, Robert Cottrell, 

Vernon Ram, Earl Kowall, Arthur Hacker, Frank Ching, Ben McGrath. (No pl.), 

Zuid Boekprodukties,(1996). Folio. Boards, with dust-jacket. With many coloured 

photographed illustrations and plates. 288 pp.  € 25,00 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

61    HOOP, A.N.J. Th(omassen) à Th(uessink) van der. Excursiegids voor Oud-

Batavia. Batavia, 1947. Wrappers. With 4 maps. 32 pp.  € 18,00 
 
 

62    HOORN, Jan Ambrosois. Verdrinken zonder water. De 

memoires van VOC-matroos Jan Ambrosius Hoorn, 1758-1778. 

Bezorgd en ingeleid door Perry Moree en Piet van Sterkenburg. 

Zutphen, 2014. Cloth, with dust-jacket. With coloured 

illustrations. 256 pp.                                                          € 35,00 € 35,00 

Linschoten Vereeniging CXIII. - Annotated edition of: Mijne 

lotgevallen ter zee, en bedrijven op Batavia, in dienst der 

(voormalige) O.I. Compagnie. Groningen, W. van Boekeren, 

1819. 
 
 

63    HUSSIN, Nordin. Melaka and Penang 1780-1830: A 

study of two port towns in the Straits of Melaka. (No pl., 2001). 

Wrappers. With illustrations. XII,508 pp.                        € 45,00 

 € 45,00 

Thesis. - Trade and society in the Straits Of Melaka: Dutch 

Melaka and English Penang. 
 

 

64    JAKARTA. Djakarta membangun. Djakarta in progress. 

Preface by Ali Sadikin. Djakarta, 1972. 4to. Cloth (spine rep.). 

With many photographic illustrations (several in colours). 312 

pp. - (Inner hinge repaired with tape).                             € 45,00 € 45,00 
 

 



65    JAKARTA. Welcome to Jacarta. Bienvenue à Jakarta. 

(Montreal, Delroisse, 1976). 4to. Boards, with dust-jacket. With 

many coloured photographic plates. 168 pp. - Text in English, 

French and Japanese.                                                       € 25,00 € 25,00 
 

 

66    JANSEN, L.F. In deze halve gevangenis. Dagboek van 

Mr.Dr.L.F. Jansen, Batavia/Jakarta 1941-1945. Bezorgd en 

geannoteerd door G.J. Knaap. Franeker, Van Wijnen, (1988). 

Wrappers. With illustrations. LIV,447 pp.                      € 20,00 

 € 20,00 

One of the most important diaries kept in Batavia during the 

Japanese occupation. 
 

 

67    (JANTZEN, F.B.). Bandoeng de 

stad op de hoogvlakte. Bandoeng, v/h 

A.C. Nix & Co., (1926). Oblong 8vo. 

Original wrappers. With folding plan 

and many photographic plates and 

advertisements. 63 pp.                 € 45,00 € 45,00 
 

 

68    JENNER, W.J.F. (Ed.). China. A photohistory 

1937-1987. Introduction by Jonathan D. Spence. New 

York, Pantheon Books, (1988). 4to. Boards, with dust-

jacket. With 153 photographic plates. 200 pp.      € 35,00 

 € 35,00 

The photographs are selected from the Magnum 

Archives, this collection includes many photographs that 

have never appeared in books before. The photographs 

are by Henri Cartier-Bresson, Inge Morath, Marc 

Riboud, René Burri, Helen Snow and others. 
 

 



69    KÄHLER, Hans. Wörterverzeichnis des Omong 

Djakarta. Berlin, Dietrich Reimer, 1966. Half cloth. 

XXII,351pp.                                                                    € 65,00 € 65,00 
 

 

70    KALFF, S(amuel). Van 't oude Batavia. Rotterdam, B. 

van de Watering, 1903. Contemporary half cloth, spine 

lettered in gilt. 229 pp.                                                   € 65,00 

 € 65,00 

From the contents: Van't oude Batavia. - W. van Haren en 

zijn Koloniale Boetzang. - Het Bataviaasch Museum. - Een 

verloren 'Buitencomtoir' der O.I. Compagnie. - etc. 

 
 

 

71    KNAAP, Gerrit. Cephas, Yogyakarta. 

Photography in the service of the Sultan. 

With a contribution by Yudhi 

Soerjoatmodjo. Leiden, KITLV, 1999. 4to. 

Boards, with dust-jacket. With ca. 100 

photographic plates and illustrations. 

VIII,136 pp.                                        € 45,00 

 € 45,00 

This book offers a biography of Kassian 

Cephas (1845-1912) and his son and 

successor in photography Sem Cephas 

(1870-1918). From the early 1870s Kassian Cephas was photographer to the court of 

the Sultans of Yogyakarta. He also gained a reputation as photographer of Hindu-

Javanese antiquities in the environs of Yogyakarta. 
 
 

72    (KOENDERS, W.). Bataviasche planten- en dierentuin 

1864 - 1939. Gedenkboek ter gelegenheid van het 75-jarig 

bestaan. Batavia, 'Kasteel van Aemstel, 1939. Cloth. With many 

illustrations. 143 pp. - (Some marginal wormholes).          € 55,00 € 55,00 
 

 



73    KONING-van der VEEN, Mia. Dromen over Sabang. 

Zaltbommel, Avanti, (1991). Wrappers. With many 

photographic illustrations. 176 pp.                                   € 18,00 

 € 18,00 

Sabang on the island of Pulau Weh off the northern tip of 

Sumatra forms a city within Aceh Special Region, Indonesia.  
 

 

74    LAM, Robert P.F. The Hong Kong Album. A 

Selection of the museum's historical photographs. 4th 

edition. Hong Kong, Hong Kong Museum of History, 

1988. 4to. Wrappers. With many photographic 

illustrations. 99 pp.                                                  € 18,00 

 € 18,00 

Text in English and Chinese. 
 

 

75    LEUFKENS, Frans Hubert.. Impressies van 

Batavia. Impressions of Batavia. Eindrücke aus Batavia. 

Impressions sur Batavia. Impressioni di Batavia. Batavia, 

(1939). Original decorated cloth (spine discoloured). With 

40 photographic plates by the author.                      € 40,00 

 € 40,00 

Privately printed. - Hub. Leufkens (1894-1962) was a 

Dutch photographer and filmmaker. He worked as 

schoolmaster for nine years on Java. 
 

 

76    LIN, Lee Kip. The Singapore house 1819-

1942. Edited by Gretchen Lin. Singapore, Times 

Editions, 1988. Folio. Boards, with dust-jacket. 

With many photographic illustrations (several in 

colours). 232 pp.                                        € 35,00 € 35,00 
 

 



77    LIU, Gretchen. (Ed.). Singapore 

historical postcards. From the National 

Archives Collection. (No pl.), Times 

Editions, (1986). 4to. Wrappers. With 

many reproductions of postcards 

(several in colours). 96 pp.         € 25,00 € 25,00 
 

 

 

78    LODERICHS, M.A. Medan. Beeld van een 

stad. Met bijdragen van D.A. Buiskool, B.B. Hering, 

C.A. Heshusius, A. Mansoer, G.O. Prins. 

(Purmerend, Asia Maior, 1997). 4to. Boards, with 

dust-jacket. With numerous photographic 

illustrations (several in colours). 160 pp.        € 60,00 € 60,00 
 

 

 

79    LOOS-HAAXMAN, J. de. Johannes Rach en 

zijn werk. De topografische beschrijving der 

teekeningen met medewerking van W. Fruin-Mees 

door P.C. Bloys van Treslong. Batavia, G. Kolff & 

Co., 1928. Folio. Half calf. With 60 drawings by 

Johannes Rach. 27,141 pp.                           € 125,00 

 € 125,00 

Koninklijk Bataviaasch Genootschap van Kunsten 

en Wetenschappen. - Johannes Rach recorded the 

appearance of Batavia between 1762-1783. 
 

 



80    LUAN, Tan Beng & Chua Chee 

HUAN. Singapore lifetime. The river and its 

people. Singapore, Times Books, 1986. 4to. 

Wrappers. With photographical illustrations. 

116 pp.  € 20,00 

Text in English and Chinese.                € 20,00 
 

 

81    MANN, Richard. The old city of Jakarta-today. A practical 

guide for tourists. Jakarta, Gateway Books, 1996. Wrappers. 

With manycoloured photographic illustrations. 69 pp.       € 15,00 € 15,00 
 

 

 

82    MERRILLEES, Scott. Groeten uit 

Jakarta. Ansichtkaarten van een hoofdstad 

1900-1950. Alphen a/d Rijn, Atrium, 2012. 

4to. Pictorial boards, with dust-jacket. With 

460 picture postcards (several in colours) 

depicting Batavia. 248 pp.                  € 30,00 

 € 30,00 

A fine illustrated history of Batavia. 

 
 

 

 

83    MOORE, Wendy. Malacca. Singapore, Times 

Editions, 1986. Boards. With many coloured 

photographs by Ian Lloyd. 97 pp.                        € 18,00 € 18,00 
 

 



84    NIEMEIJER, Hendrik Everwinus. Batavia. Een 

koloniale samenleving in de zeventiende eeuw. 

(Amsterdam.), Balans, 2005. Wrappers. With illustrations. 

440 pp.                                                                           € 25,00 € 25,00 
 

 

85    NIEMEIJER, Hendrik Everwinus. Calvinisme en 

koloniale stadscultuur Batavia 1619-1725. (Almelo), 1996. 

Wrappers. With 2 illustrations. 414 pp. - (Thesis).      € 40,00 € 40,00 
 

 

86    NIEUWENHUYS, Rob. Baren en oudgasten. Tempo 

doeloe - een verzonken wereld. Fotografische documenten 

uit het oude Indië 1870 - 1920. Amsterdam, E.M. Querido, 

1981. 4to. Cloth, with dust-jacket. With numerous 

photographic illustrations. 192 pp.                             € 25,00 € 25,00 
 

 

87    NIEUWENHUYS, Rob. Komen en blijven. Tempo 

doeloe - een verzonken wereld. Fotografische documenten 

uit het oude Indië 1870 - 1920. Amsterdam, Em. Querido, 

1982. 4to. Cloth, with dust-jacket. With numerous 

photographic illustrations. 192 pp.                            € 25,00 € 25,00 
 

 



88    NIEUWENHUYS, Rob. Met vreemde ogen. 

Tempo doeloe - een verzonken wereld. Fotografische 

documenten uit het oude Indië 1870 - 1920. 

Amsterdam, Em. Querido, 1988. 4to. Cloth, with dust-

jacket. With numerous photographic illustrations. 192 

pp.                                                                         € 25,00 € 25,00 
 

 

89    NOVELLI, Luigi. Shanghai. Architetettura & citta 

tra Cina e Occidente. Architecture & the city between 

China and the West. Roma, Dedalo, 1988. 4to. 

Wrappers. With many photographic illustrations (sveral 

in colours). 154 pp.                                               € 25,00 € 25,00 
 

 

90    NOVOTNY, Jaroslav & Jiri MAREK. Das 

Land der Tausend Inseln. Bilder aus Indonesien. 

(Prag), Artia, (1957). 4to. Cloth. With 159 

photographic plates (some in colours). 14,159 pp.  

                                                                            € 18,00 € 18,00 
 

 

91    PASSCHIER, Cor. Bouwen in Indonesië 1600-1960. Volendam, LM 

Publishers, 2016. 4to. Pictorial boards. With numerous coloured illustrations. 247 pp. 

  € 40,00 

A fine illustrated overview of the history of building and the development of the 

infrastructure in Indonesia from 1600 to 1960. 



 
 

 

 

92    PENANG. Penang. The city and suburbs in the early twentieth century. 

(Penang, 1986). Wrappers. With many photographic illustrations (several in colours). 

129 pp.  € 25,00 
 
 

93    PLEYTE, Cornelis Marinus. 

Verslag nopens de pasar-gambir 

gehouden op het Koningsplein te 

Weltevreden van 28 augustus - 2 

september 1906. Batavia, 

Landsdrukkerij, 1907. 8vo. Original 

printed wrappers. With 15 

photographic plates depicting 

professions. 35 pp.                    € 45,00 € 45,00 
 

 

94    RABEN, Remco. Batavia and Colombo. The 

ethnic and spatial order of two colonial cities 1600-

1800. (No pl.), 1996. 4to. Wrappers. With plans. 

IX,454 pp. - (Thesis).                                       € 145,00 € 145,00 
 

 



95    RAVESTEIJN, Wim & Jan Kop. (Red.). Bouwen in de 

Archipel. Burgerlijke openbare werken in Nederlands-Indië en 

Indonesië (1800-2000). Zutphen, Walburg Pers, 2004. 4to. 

Cloth, with dust-jacket. With many illustrations (several in 

colours). 342 pp.                                                               € 30,00 

 € 30,00 

History of civil engineering in the Dutch East Indies / Indonesia 

between 1800 and 2000. 
 

 

96    RAY, N.R. The city of Job Charnock (Calcutta). Calcutta, 

Victoria Memorial, 1979. 4to. Wrappers. With illustrations. 48 

pp. - (Victoria Memorial History Portfolio).                    € 18,00 € 18,00 
 

 

97    REENEN, G.J. van. De Chinezen van Jakarta. 

Beschrijving van een minderheidsgroep.  Leiden, 1981. 

Wrappers. 170,6 pp. - (ICA Publicatie).                          € 35,00 € 35,00 
 

 

98    REITSMA, S.A. Bandoeng. The mountain city 

of Netherlands India. Weltevreden, G. Kolff & Co., 

(1930). Original printed wrappers (spine with 

tape).With folding map and may photographic 

illustrations and plates. 62 pp.                         € 45,00 

 € 45,00 

With stamp on frontwrapper: Official Tourist Bureau 

Weltevreden. 
 

 



99    RIJKE, Johannes de. Zomerreis van Oost-Azië 

naar Nederland met den Trans-Siberischen spoorweg. 

Wageningen, VADA, 1904. 

Original pictorial cloth (sl. soiled). With 2 folding 

maps and 10 photographic plates. 135 pp.        € 95,00 

 € 95,00 

The author, a Dutch engineer-adviser of the 

'Naimusho' (Ministry of the Interior), worked and 

lived in Japan from 1873 till 1903. On his way back 

to The Netherlands he used the Trans-Siberian 

Railway, a network of railways connecting Moscow 

with the Russian Far East. With a length of 9,289 

kilometres  it is the longest railway line in the world. 

He described the most important cities during his 

journey. - Rare. 
 
 

 

100    RIJNBERG, Theo F. 's Land Plantentuin, 

Buitenzorg 1817-1992. Kebun Raya Indonesia Bogor. 

(Enschede, J. Oskamp, 1992). 4to. Boards. With 

numerous illustrations, partly in colour. IX,(1),212 pp.  

                                                                               € 35,00  

 € 35,00 
 

 

 

101    SCHAIK, A. van. Malang. Beeld van een 

stad. (Purmerend, Asia Maior, 1996). 4to. Boards, 

with dust-jacket. With many photographic 

illustrations (some in colours). 160 pp.        € 60,00 € 60,00 
 



 

102    SCHOPPERT, Peter. Java style. With the 

collaboration of Soedarmadki Damais. (Singapore), Thames 

and Hudson, (1997). 4to. Cloth, with dust-jacket. With 

numerous coloured photographic illustrations by Tara 

Sosrowardoyo. 208 pp.                                                   € 45,00 

 € 45,00 

Including many Dutch colonial houses. 

 
 

 

103    SHENG XISHAN. Life and people in Old Beijing - 

Through the eyes of a painter. Beijing, Foreign Languages 

Press, (1999). 4to. Boards. With numerous coloured 

illustrations. 240 pp.                                                       € 35,00 € 35,00 
 

 

104    SINGAPORE. The land 

transport of Singapore from the early 

times to the present. Revised edition. 

Singapore, Archives and Oral History 

department, (1984). Oblong 8vo. 

Wrappers. With many photographic 

plates. 108 pp.                           € 18,00 

 € 18,00 

From Jinrickshaws to Mass Rapid 

Transport System. 
 

 

105    SMITH, J.J. Guide to the 

Botanic Gardens, Buitenzorg. (No pl., 

Department of Agriculture, ca. 1913). 

Oblong 8vo. Original pictorial 

wrappers (sl. discoloured and soiled). 

With folding plan and numerous 

photographic illustrations. 64 pp.  

                                                   € 30,00

 € 30,00 
 

 



106    TAN, Sumiko. Streets of old Chinatown Singapore. 

Singapore, Page Media, 1990. 4to. Wrappers. With coloured 

photographic illustrations by Michael Liew. 120 pp.        € 20,00 € 20,00 
 

 

107    TAYLOR, Jean Gelman. Smeltkroes Batavia. 

Europeanen en Euraziaten in de Nederlandse vestigingen in 

Azië. (Vertaling Emile Henssen). Groningen, Wolters-

Noordhoff, (1988). Wrappers. With illustrations. 256 pp. 

                                                                                         € 18,00 

  € 18,00 

The social world of Batavia. European and Eurasian in Dutch 

Asia. 
 

 

108    TILL, Margreet van. Batavia bij nacht. Bloei en 

ondergang van het Indonesisch roverswezen in Batavia en de 

Ommelanden, 1869-1942. Amsterdam, Aksant, 2006. 

Wrappers. With ilustrations. 284 pp. - (Thesis).             € 25,00 € 25,00 
 

 

109    UNIVERSITY OF  BATAVIA. GEDENKBOEK 

DER FEESTELIJKE VEREENIGING VAN OUD-

STUDENTEN DER VADERLANDSCHE 

HOOGESCHOLEN, GEHOUDEN TE BATAVIA, DEN 

TWEEDEN AUGUSTUS 1844. 

 Batavia, Bataviaasch Genootschap, 1844. Original half cloth. 

With 5 facsimiles with the signatures of the participants. 190 

pp.                                                                                € 225,00 

 € 225,00 

I P. Mijer. Verslag der feestviering; II W.R. van Hoëvell. 

Herinnerings-rede; III Studentenliederen gezongen op het oud-studenten-feest; IV 

Lijst der namen en qualiteiten van de feestgenooten; V Fac-similé's der 

feestgenooten. - (5 pp. damaged with loss of text). - Very rare. 

Cat. KITLV p.261. 
 
 



110    (VEERSEMA, H.). Gids voor de 

oostkust van Sumatra. (Deli). (Medan, 

Köhler & Co., 1940). Later half cloth. 

With folding maps and photographic 

illustrations and many advertisements. 

176 pp. - (Titlepage missing; 

wormholes). - Rare.                    € 45,00 € 45,00 
 

 

111    VLETTER, M.E. de, R.P.G.A. VOSKUIL, J.R. van 

DIESSEN. Batavia/Djakarta/Jakarta. Beeld van een 

metamorfose. (Purmerend, Asia Maior, 1997). 4to. Boards, 

with dust-jacket. With numerous illustrations (many in 

colours). 176 pp.                                                              € 35,00 € 35,00 
 

 

112    VOSKUIL, R.P.G.A. Bandoeng. Beeld van een 

stad. Bijdragen van C.A. Heshusius, K.A. van der Hucht, 

V.F.L. Pollé, H.G. Spanjaard. 2nd edition. Purmerend,  

Asia Maior, 1999. 4to. Boards, with dust-jacket. With ca. 

250 photographic illustrations. 176 pp.                   € 60,00 € 60,00 
 

 

113    VOSKUIL, R.P.G.A. Batavia. Beeld van een stad. 

(Houten, Fibula, 1989). 8vo. Boards, with dust-jacket. 

With many photographic illustrations. 160 pp.        € 60,00 

 € 60,00 
 



 

114    (VRIES, J.J. de). Jaarboek van 

Batavia en omstreken. (Weltevreden, G. 

Kolff & Co.), 1927. 

Folio. Original decorated cloth gilt. 

With 3 plans (2 folding) and many 

photographic illustrations and 

advertisement. XIV,647 pp.      € 150,00 

 € 150,50 

Very informative book on Batavia 

(Jakarta) dealing with all kinds of 

aspects: foundation, government, trade 

and institutions, houses, agriculture, 

relaxation and tourism, etc.  
 
 

115    WACHLIN, Steven. Woodbury 

& Page. Photographers Java. With a 

contribution by Marianne Fluitsma and 

Gerrit Knaap. Leiden, KITLV, 1994. 

4to. Cloth with gilt lettering, with dust-

jacket. With numerous photographic 

plates. 219 pp.                         € 275,00 € 275,00 

 

Woodbury & Page is the most 

important and prolific photographic 

firm to have operated in the 

Netherlands Indies in the 19th century. 

It was founded in 1857. Today the work of Woodbury & Page is considered to be 

part of the classic photography on Indonesia during the colonial period. 
 
 

 

116    WALL, V.I. van de. Indische 

landhuizen en hun geschiedenis. Deel 

I. Batavia, Bataviaasch Genootschap, 

1932. Folio. Half cloth. With 4 

illustrations, 6 plans and 71 plates. 

XII,123 pp.                             € 65,00 

 € 65,00 

All published. - Descriptions of the 

houses Goenoeng Sarie, 

Groeneveld/Tandjong-Oost, Reinier 

de Klerk and Tjitrap. 
 

 

 

 



 

117    WARNER, John. 100 years ago. A picture-story of 

Hong Kong in 1870. Hong Kong, Urban Council, 1984. 4to. 

Wrapers. With photographic illustrations from the Hong Kong 

Museum of History Collection. (80) pp. - Text in English and 

Chinese.                                                                             € 18,00 € 18,00 
 

 

118    WEITZEL, A(ugust) 

W(Ilhelm) P(hilip). Batavia in 1858 of 

schetsen en beelden uit de hoofdstad 

van Neêrlandsch Indië. Gorinchem, J. 

Noorduijn & Zoon, 1860. 

Modern marbled boards. With 

lithographed title with nice vignette 

depicting the roadstead of Batavia and 

frontispiece with plan of Batavia. 208 

pp.                                             € 395,00 

 € 395,00 

Original edition. - Lively description of 

the old and new town and the people of Batavia, including a survey of the scientific 

institutions in town. Written by general Weitzel who lived there from 1853-1858. 

Tiele 1203; Cat. KITLV p.11; Ebing and De Jager, Batavia - Jakarta, 1481; 

Catalogues 300-jarig bestaan van Batavia 400. 
 
 

 

119    WHITE, Stephen. John Thomson (1837-

1921). Life and photographs. The Orient - Street 

life in London - Through Cyprus with the camera. 

(London, Thames & Hudson, 1985). 4to. Cloth, 

with dust-jacket. With 173 photographic plates and 

illustrations. 200 pp.                                     € 75,00 

 € 75,00 

The first monograph on John Thomson, a 

pioneering Scottish photographer. 

 
 

 

 



 

120    WIJNHOVEN, J.J.Th. List of Roman Catholic priests in Batavia at the time 

o f the V.O.C. Immensee, 1974. Wrappers. (25;11) pp. - (Offprint Neue Zeitschrift 

Missionswissenschaft).  € 18,00 
 
 

121    WILS, Esther. (Red.). Wonen in Indië. House 

and home in the Dutch East Indies. 's Gravenhage, 

Tong Tong, 2000. 4to. Wrappers. With 200 

photographic illustrations (several in colours). 194 

pp.                                                                    € 30,00 € 30,00 
 

 

122    WILTSHIRE, Trea. Old Hong 

Kong. 1860-1945. Hong Kong, 

FormAsia, (1995). 2 volumes. Oblong 

8vo. Cloth, with dust-jackets. With 

numerous photographic illustrations. 

159; 158 pp.                             € 75,00 

 € 75,00 

This presentation edition of volumes I 

and II of Old Hong Kong, with its 

expanded text and a wealth of new 

images spans the turbulent first 100 

years of the colonial island. 
 
 

123    WILTSHIRE, Trea. Old 

Hong Kong. Great citie of the world. 

2nd edition. Hong Kong, FormAsia, 

(1988). Oblong 8vo. Cloth, with 

dust-jacket. With numerous 

photographic illustrations. 204 pp.  

                                               € 55,00 € 55,00 

A world-wide search for images of 

early Hong Kong provided many of 

the unpublished photographs. 
 

 



124    ZACH, Paul & Mary Jane EDLESON. Jakarta. 

(Singapore), Times Edition, 1987. Boards, with dust-jacket. 

With many coloured photographic plates by Diane Graham 

Garth, Emmo Italiaander, John Paul Kay, a.o. 113 pp.                                                                             

€ 18,00 € 18,00 
 

 

125    ZEE, Daniël van der. Batavia de koningin van het 

Oosten. The queen of the East. Uitgave der gemeente Batavia. 

Rotterdam, Gustav Schueler, (1925). Folio. Original wrappers, 

with gilt title and coat of arms on front. With many 

photographic illustrations and advertisements. 75,XXX pp.                                                              

                                                                                      € 125,00 

 € 125,00 

'It is my intention to first of all review the historical 

development of the town, then to describe its modern aspects, 

and the part it plays in the commerce of the world' 

(Introduction). English and Dutch text. – Fine.      

 

126    ZEYDNER, W.A. Een waaiende kipas. Brieven uit 

Batavia, Timor en Medan. 's Gravenhage, 1948. Half cloth. 

With illustrations. 198 pp.                                              € 18,00 € 18,00 
 

ADDENDA 
 

127    EDELSTEIN, Shirlee. (Ed.). Living in Hong Kong.  

Hong Kong, Amcham Publications, 1977. Cloth, with dust-

jacket (sl. dam.). With maps on endpapers and coloured 

photographic plates. 248 pp.                                         € 25,00 € 25,00 
 

 



 

128    FINDLAY, Ian. Shanghai.  Hong Kong, Chartwell 

Books, 1988. 4to. Boards, with dust-jacket. With coloured 

photogra[hic plates by Wang Gang Feng, Derek Allan, 

Magnus Bartlett, a.o. 78 pp.                                        € 18,00 € 18,00 
 

 

 

 

 

129    HIDALGO, Francisco. Hong Kong. Preface by 

Michel Bagot. Hong Kong, A.N. Iskaros, 1980. Folio. 

Cloth, with dust-jacket. With coloured photographic plates 

by Francisco Hidalgo.                                                € 35,00 € 35,00 
 

 

 

 

 

 

 

130    HOLTORF, Gunther W. Hong Kong - Welt der 

Gegensätze. Hong Kong, Books for Asia, 1970. 4to. Cloth, 

with dust-jacket. With coloured photographic plates. 176 pp.   

                                                                                     € 35,00 

 € 35,00 
 

 

 



 

 

1964 

YEAR BOOK OF HONG KONG 

A detailed report of public services and the people and 

environment of Hong Kong including appendices with very 

comprehensive statistics. 

 

 

1962 
 

131    HONG KONG. Report for the year 1962. Hong 

Kong, Government Press, 1963. Boards with coloured coat 

of arms of Singapore on frontcover  and dust-jacket. With 

maps on endpapers, folding plan and coloured 

photographic plates. XIV,467 pp.                             € 40,00 € 40,00 
 

 

1963 
 

132    HONG KONG. Report for the year 1963. Hong 

Kong, Government Press, 1964. Boards with coloured coat 

of arms of Singapore on frontcover.  With maps on 

endpapers, folding plan and coloured photographic plates. 

XIV,490 pp.                                                              € 40,00 € 40,00 
 

 

1964 
 

133    HONG KONG. Report for the year 1964. Hong Kong, Government Press, 

1965. Boards with coloured coat of arms of Singapore on frontcover.  With maps on 

endpapers and coloured photographic plates. XIV,490 pp.  € 40,00 
 
 

 

 



1966 
 

134    HONG KONG. Report for the year 1966. Hong Kong, Government Press, 

1965. Boards with coloured coat of arms of Singapore on frontcover.  With maps on 

endpapers and coloured photographic plates. IX,356 pp.  € 40,00 

 

1967 
 

135    HONG KONG. Report for the year 1967. Hong 

Kong, Government Press, 1968. Boards with coloured 

coat of arms of Singapore on frontcover  and dust-

jacket. With maps on endpapers and coloured 

photographic plates. IX,356 pp.                          € 40,00 € 40,00 

 
 

 

1968 
 

136    HONG KONG. Report for the year 1968. Hong Kong, Government Press, 

1965. Boards with coloured coat of arms of Singapore on frontcover.  With maps on 

endpapers and coloured photographic plates. IX,373 pp.  € 40,00 
 
 

1969 
 

137    HONG KONG. Report for the year 1969. Hong 

Kong, Government Press, 1965. Boards with coloured 

coat of arms of Singapore on frontcover.  With maps on 

endpapers and coloured photographic plates. X,325 pp.    

                                                                             € 40,00 € 40,00 
 

 

 



1971 
 

138    HONG KONG. Report for the year 1971. Hong Kong, Government Press, 

1972. Boards with coloured coat of arms of Singapore on frontcover.  With maps on 

endpapers and coloured photographic plates. X,325 pp.  € 40,00 
 
 

1973 
 

139    HONG KONG. Report for the year 1973. Hong 

Kong, Government Press, 1974. Pictorial coloured boards, 

with dust-jacket. With maps on endpapers and coloured 

photographic plates. V,259 pp.                                    € 40,00 € 40,00 
 

 

1978 
 

140    HONG KONG. A review of 1978. Hong Kong, 

Government Press, 1979. Pictorial coloured boards, with dust-

jacket. With maps on endpapers and coloured photographic 

plates. V,301 pp.                                                          € 40,00 € 40,00 
 

 

1979 
 

141    HONG KONG. A review of 1979. Hong Kong, 

Government Press, 1980. Pictorial coloured boards, with 

dust-jacket. With maps on endpapers and coloured 

photographic plates. V,288 pp.                                    € 40,00 € 40,00 
 

 



1982 
 

142    HONG KONG. A review of 1982. Hong Kong, 

Government Press, 1983. Pictorial coloured boards, with 

dust-jacket. With maps on endpapers and coloured 

photographic plates. V,325 pp.                              € 40,00 € 40,00 
 

 

1983 
 

143    HONG KONG. A review of 1983. Hong Kong, 

Government Press, 1984. Pictorial coloured boards, with 

dust-jacket. With maps on endpapers and coloured 

photographic plates. V,325 pp.                             € 40,00 € 40,00 
 

 

1986 
 

144    HONG KONG. A review of 1986. Hong Kong, 

Government Press, 1987. Pictorial coloured boards. 
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